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CONTESTO ESTERNO ED INTERNO
COMUNE DI VILLARICCA
Città Metropolitana di Napoli

PIANO PER LA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E TRASPARENZA TRIENNIO 2017/2019
ANALISI DEL CONTESTO
(DETERMINAZIONE A.N.AC N.12 DEL 28 OTTOBRE 2015)

CONTESTO ESTERNO

Il Comune di Villaricca, il cui territorio si estende su un’area di   circa sette  Km2, è un paese situato a nord di Napoli che conta una popolazione di circa 31.000 abitanti. Come quasi tutti i Comuni situati in questa area geografica l’influenza della criminalità organizzata ne ha caratterizzato le vicende politiche ed  amministrative negli anni ottanta ed inizio novanta. Prova ne è lo scioglimento nel 1993 del consiglio comunale ex art. 143 del d.lgs.267/2000. Successivamente a tale scioglimento non si rinvengono eclatanti condizionamenti  sull’attività amministrativa ad opera di gruppi di poteri forti pur presenti e la libera autodeterminazione nell’amministrazione della cosa pubblica non sembra aver prodotto significativi episodi di cattiva gestione in cui si inquadra – secondo le giuste considerazioni dell’A.N.A.C. – il fenomeno corruttivo nella pubblica amministrazione. A quel che è dato sapere l’assetto urbanistico e commerciale non è stato oggetto di specifici rilievi  e, quindi, sembra che non si siano verificate – almeno negli ultimi venti anni - grosse speculazioni  che solitamente celano favoritismi elettorali. Importanti interventi nel campo delle opere pubbliche (costruzione caserma carabinieri, costruzione di due ville comunali, rifacimento parziale del centro storico, edilizia residenziale autogestita, ecc…) possono essere considerati indice di buona amministrazione per  il bene e nell’interesse della collettività amministrata. 
In definitiva il contesto esterno documentato e documentabile deve far ritenere il Comune di Villaricca attento e vigile nell’amministrazione della cosa pubblica.


CONTESTO INTERNO

Il contesto esterno  degli ultimi venti anni sommariamente rappresentato ha certamente influenzato positivamente il contesto interno del Comune. Gli apparati dirigenziali del Comune – seppure in una situazione di forte carenza organica - hanno contribuito in maniera proficua  al prevalere degli interessi  della collettività amministrata. L’attuale amministrazione sta profondendo ogni sforzo possibile per evitare che il malcostume possa annidarsi nell’apparato burocratico per assicurare che  l’attività amministrativa  prosegua nell’alveo della legalità. 
In conclusione, contesto esterno ed interno possono far ritenere che il Comune di Villaricca persegue l’obiettivo della massima trasparenza dell’azione amministrativa e, quindi, la massima attenzione alla prevenzione di fenomeni corruttivi.

IL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE
                                                                                   SEGRETARIO GENERALE
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