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AL EN





COMUNE DI VILLARICCA
PROVINCIA DI NAPOLI

ASSESSORATO ALLE POLITICHE GIOVANILI

L’Amministrazione  Comunale nell’ambito del  Servizio Informagiovani e del progetto approvato dalla Regione Campania finalizzato alla realizzazione delle azioni di sistema previste dall’azione A 2008/2009 e di cui al Decreto Dirigenziale R.C. n° 73 del 18/12/2008 :potenziamento e coordinamento rete SIRG
AVVISA
Che deve procedere all’individuazione di un’Associazione di volontariato (ex L. 11agosto 1991 n°266, DPCM 30 marzo 2001, L.R.N° 9/93 e delibera di G.R. n° 1079/2002) con almeno il 50% dei soci di età inferiore ai 29 anni e che abbia nell’oggetto sociale la previsione di attività diretta a promuovere l’informazione e la partecipazione giovanile e che abbia, altresì, i seguenti requisiti:
· Sede sul territorio comunale

· Iscrizione al forum dei giovani e al Portale Informagiovani del Comune di Villaricca

· Anzianità di costituzione

· Che abbia tra i propri soci un esperto di sistemi informativi

· Che abbia tra i propri soci un laureato in psicologia e/o in pubblicità e comunicazione d’impresa e/o in programmazione e gestione d’impresa e/o in programmazione e gestione delle politiche e dei servizi sociali.

All’Associazione che avrà documentato il possesso dei suddetti requisiti sarà affidato per il periodo di un anno, il potenziamento ed il coordinamento della rete SIRG del Punto Informagiovani di Villaricca con gli altri Punti  del Distretto 26 nonché con il Centro informagiovani  di Marano.
Le associazioni  interessate devono far pervenire formale richiesta corredata dalla documentazione utile a dimostrare il possesso dei requisiti di cui sopra, all’ufficio protocollo dell’Ente, entro e non oltre le ore 12 del giorno 16/4/2010.

L’Assessore alle PP.GG.


 Il Capo Settore                          
 Il Sindaco
Vincenzo Ferrante                                 M. Teresa Tommasiello              Raffaele Topo
