COMUNE DI VILLARICCA
Prov. di Napoli
 

 Comunicato stampa
 
Villaricca, la Fondazione “Domenico Chianese” assegna 31 borse di studio per i minori a rischio
Per il Sindaco di Villaricca, avv. Francesco Gaudieri, l’esempio del Prof. Chianese è, e resta, espressione di straordinaria umanità. Lo stesso Assessore alla Pubblica Istruzione, il Vice Sindaco Giovanni Granata, ha ricordato l’attività della Fondazione, ormai decennale, a favore dei giovani a rischio emarginazione.

 

L’impegno sociale e culturale del Prof. Domenico Chianese, insigne docente in Lettere classiche ed educatore dalla infaticabile dedizione, rappresenta per i cittadini di Villaricca un esempio straordinario di filantropia e di umanità. 

La stessa scelta della intitolazione della Biblioteca Comunale, ne conferma la riconoscenza che i suoi concittadini gli hanno voluto tributare negl'anni immediatamente successivi alla sua dipartita.

Dalla istituzione della Fondazione, avvenuta nel 1986, sono stati assegnate centinaia di borse di studio, per un valore complessivo di centinaia di migliaia di euro. Un impegno concreto e lungimirante che ha dato speranza a circa 500 minori a rischio di emarginazione, in molti casi espressione più dura del disagio sociale e culturale della provincia di Napoli e della intera Regione Campania. 

Nella cerimonia di assegnazione delle borse di studio, tenutasi venerdì 2 dicembre, nel carcere  minorile di Nisida, il Sindaco di Villaricca, avv. Francesco Gaudieri, ha voluto ricordare l’opera del Prof. Domenico Chianese, ponendo in evidenza l’importanza dell’esempio, ricordando quanto sia importante per una comunità scegliersi degli esempi positivi, che danno valori e speranza, determinazione per il futuro a cui si lavora nella quotidianità dell’impegno che ognuno di noi mette nelle cose che fa. Inoltre, lo stesso Sindaco, ha ribadito l’impegno dell’amministrazione comunale di Villaricca a favore dei giovani, ed in particolare per i minori a rischio, insieme con la Fondazione Chianese e con tutti gli istituti impegnati nella lotta alla emarginazione. Soddisfazione per l’iniziativa è stata espressa dall’Assessore alla Pubblica istruzione, il Vice Sindaco Giovanni Granata: <<la nostra Amministrazione comunale, per quanto possibile, in una congiuntura economica così complessa, pone fra le sue priorità l’attenzione per i giovani ed in particolare per i minori a rischio, in questo senso abbiamo già concentrato parte delle nostre risorse proprio per sostenere il diritto allo studio a tutti i giovani alunni di Villaricca>>.

