Comune di Villaricca
Prov. di Napoli  
Comunicato stampa 
Sistemi di Raccolta differenziata, giovedì 25 febbraio ore 11,30, scuola G. Siani di Villaricca
Presentazione del progetto sperimentale “Villaricca, scuole per la differnziata”
 Per il Sindaco Topo, un sistema tecnologico innovativo e dalle straordinarie  potenzialità
 Giovedì 25 febbraio, alle ore 11,30, presso la sala eventi della scuola media statale Giancarlo Siani di Villaricca, si terrà la presentazione del progetto sperimentale “Villaricca, scuole per la differnziata”. Il progetto, realizzato in collaborazione con Faber ambiente, una Società, altamente specializzata, di ingegneria e tecnologia della gestione dei rifiuti è coordinato da un gruppo specializzato nella ricerca e nello sviluppo, tra i più qualificati in Italia. 
Nella fase sperimentale saranno coinvolte le scuole medie, Ada Negri e Giancarlo Siani, le scuole elementari del primo circolo e del secondo circolo didattico Gianni Rodari e l’Istituto Comprensivo Italo Calvino di Villaricca.
Sul piano operativo la sperimentazione prevede l’installazione, presso tutte le scuole aderenti, di Isole ecologiche di straordinario valore innovativo, sia in termini di tecnologie che in termini di sistemi e modalità di raccolta. Nelle scuole, infatti, saranno installati gli Smart Waste Point, sistemi "intelligente" di incentivazione e tariffazione per la raccolta differenziata, consistenti in una mini isola ecologica che permette il riconoscimento del cittadino, attraverso le smart card, e la verifica del materiale conferito con l’assegnazione del punteggio necessario all’attribuzione dei premi di incentivazione alla racconta differenziata erogati dal comune.
Ad illustrare il sistema è l’Ing. Delia Di Monaco: <<specifici sensori collegati ad un sistema informatico consentono, in tempo reale, la verifica della qualità del materiale conferito e l’assegnazione del punteggio in base al peso ed alla specificità dei materiali opportunamente differenziati inviando i dati direttamente ad un database di gestione delle utenze>>. A sottolineare l’importanza dell’iniziativa è il Sindaco di Villaricca, avv. Raffaele Topo: <<la sperimentazione, che partirà nelle prossime settimane rappresenta una delle iniziative a più elevato valore tecnologico in tema di raccolta differenziata. In tal senso, l’obiettivo prioritario resta quello di implementare le percentuali di raccolta differenziata con un miglioramento complessivo nella gestione del servizio. Partendo dalle scuole e ponendo la massima attenzione alla informazione ed alla sensibilizzazione proprio a partire dalle giovani generazioni a cui abbiamo il dovere di lasciare un mondo più pulito e più civile, come negli obiettivi di questo programma>>.
Alla presentazione del progetto, oltre al Sindaco Topo, saranno presenti: l’arch. Vincenzo Di Girolamo, Capo settore Uff. ambiente ed ecologia, l’Amministratore generale della Faber, Ing. Massimo Mendia, la dirigente della scuola Siani, Dott.ssa Teresa Formichella e l’Assessore all’Ambiente ed Ecologia, arch. Paolo Mallardo, promotore dell’iniziativa e della costruzione di un sito destinato a dare informazioni sulla raccolta rifiuti in tempo reale www.villariccaambiene.it .
Plausi per l’iniziativa sono stati espressi dal direttore di Legambiente Campania, dott. Raffale Del Giudice e da numerose rappresentanze associative locali. 
A coordinare l’evento sarà il dott. Salvatore Salatiello, staff del Sindaco e autore dello slogan: Fatti furbo, diventa smart con la raccolta differenziata. Nel corso della mattinata saranno distribuite le brochur di presentazione per i genitori e gli alunni delle scuole.
