


FORUM DEI GIOVANI E DELLE AGGREGAZIONI GIOVANILI


L’Amministrazione Comunale di Villaricca riconosce  l’importanza di coinvolgere i giovani e le aggregazioni giovanili quale presenza attiva nell’ambito sociale e culturale e a tale proposito mette a disposizione uno spazio istituzionale, il “Forum” nel quale discutere e formulare proposte su obiettivi e programmi relativi alle politiche giovanili.

Il Forum ha come finalità la predisposizione di proposte:
a) Per definire gli obiettivi e i programmi relativi alle politiche giovanili di competenza dell’Amministrazione Comunale.
b) Promuovere e realizzare le iniziative pubbliche e di volontariato in materia di politiche giovanili in collaborazione con l’Amministrazione Comunale.
c) Affiancare l’Amministrazione Comunale per una strategia di informazione e di comunicazione che coinvolga istituzione, aggregazione e associazioni comprese nel Forum in rapporto organico con le strutture degli informa giovani, che sinergicamente interagiscono con l’intera attività del Forum;

Il Forum è composto da giovani di età compresa tra i  16 e i  29 anni  designati dalle rappresentanze giovanili:
· Scuole;
· Associazioni cittadine che perseguono finalità legate alle attività dei giovani;
· Associazione o movimento di partito presenti sul territorio;
· Organizzazioni Sindacali e Associazioni di categoria presenti sul territorio, per età e funzione rappresentativo della condizione giovanile;
· Associazioni di lavoratori autonomi (imprenditore, artigiano);
· Associazioni di immigrati;

Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Politiche Giovanili del Comune di Villaricca – via dei Sei Martiri, 34 (Palazzo Somma) o telefonare al seguente numero: 081.8191339

	



