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GIORNATA DEL RISPARMIO ENERGETICO 
Il Comune di Villaricca aderisce alla campagna nazionale di sensibilizzazione al risparmio energetico “M’illumino di meno”
 
 
Il Comune di Villaricca aderisce all’iniziativa nazionale del risparmio energetico “M’illumino di meno” per promuovere la sensibilizzazione ad un uso attento e consapevole dell’energia elettrica. Con queste parole il sindaco di Villaricca, Francesco Gaudieri, ha sottolineato l’impegno dell’amministrazione nella promozione di iniziative mirate alla riduzione degli sprechi. 
M'illumino di meno è un'iniziativa simbolica finalizzata alla sensibilizzazione al risparmio energetico lanciata nel 2005 dalla trasmissione Caterpillar di Rai Radio 2 condotta da Massimo Cirri e Filippo Solibello. Lo stesso titolo dell’iniziativa prende il nome dai celebri versi di Mattina di Giuseppe Ungaretti ("M'illumino / d'immenso"), ed è organizzata ogni anno intorno alla data del 16 febbraio, giorno in cui ricorre l'entrata in vigore del Protocollo di Kyoto.
La campagna, lanciata a livello nazionale dai microfoni di Radio2Rai, invita a ridurre al minimo il consumo energetico, spegnendo il maggior numero di dispositivi elettrici non indispensabili. Inizialmente rivolta ai soli cittadini, è stata accolta con successo dapprima a livello locale, con adesioni da parte dei singoli comuni, ed in seguito dalla Presidenza del Consiglio dei ministri con il patrocinio del Ministero dell'Ambiente. Obiettivo dell’iniziativa, ha sottolineato l’Assessore ai Lavori Pubblici, Raffaele Cacciapuoti, è quello di promuovere nei cittadini, in primis negli stessi amministratori e dipendenti pubblici un uso sempre più accorto di tutti gli impianti che necessitano dell’utilizzo dell’energia elettrica ed evitarne ogni spreco, inutile e dannoso da tutti i punti di vista.
