
COMUNE DI VILLARICCA
PROVINCIA DI NAPOLI
 
COMUNICATO STAMPA: “I CORTILI DELL’ARTE”
 
 
Venerdì 16 settembre 2011 alle ore 17,30 presso la Sala Consiliare del Comune di Villaricca, si inaugura la IX edizione della manifestazione “I Cortili dell’Arte”, un progetto ideato dall’Associazione Culturale ARTEXARTE di Tommaso Ferrillo e promosso dal Comune di Villaricca, Assessorato alla Cultura.
 
Interverranno: Francesco Gaudieri, Sindaco di Villaricca, Giovanni Granata, Assessore alla Cultura, Massimo Bignardi, storico dell’arte e docente dell’Università di Siena, Marcella Ferro, critico d’arte, Tommaso Ferrillo, Presidente Associazione Culturale ARTEXARTE.
 
Presentazione del catalogo dell’edizione 2010 con testo critico di Massimo Bignardi e Marcella Ferro.
 
La rassegna apre al pubblico gli scenari della memoria storica della comunità, valorizzandone i Cortili ottocenteschi del centro antico attraverso linguaggi e contenuti dell’espressione artistica contemporanea. Un suggestivo dialogo tra il passato e il presente, tra i ricordi e lo stupore, tra la riflessione e l’emozione.
 
Gli artisti invitati a partecipare a questa nona edizione sono:
Antonio Di Grazia, Peppe Esposito, Cinzia Orabona, Michele Spina.
 
La manifestazione, conservando la sua identità, quest’anno si presenterà a settembre invece che a maggio com’è solitamente è stata realizzata negli anni passati.
 
La mostra si articolerà in alcuni cortili storici del centro antico cittadino e resterà aperta fino al 23 settembre 2011.
 
 
 
 
 
 
 
 
Per info: Comune di Villaricca, Ufficio Cultura Tel. 081 8191339 – 8191111 (centralino)
ARTEXARTE Associazioneculturale – Tel. 081 8947079 – 338 2235989
www.icortilidellarte.it
www.artexarte.it - e-mail: info@artexarte.it
