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Comunicato stampa
 
 
 
NATALE AL BORGO PANICOCOLI, NEL CENTRO STORICO DI VILLARICCA.
 
Il Programma, realizzato di concerto con le associazioni dei commercianti  Ascom e Circumcommercio, insieme con  la Coldiretti di Napoli, all’insegna della qualità e della convenienza, in una cornice di straordinario interesse, quella del Centro Antico di Villaricca. 

Per il prossimo fine settimana attesa una Jazz band con l’associazione Illimitarte e la presenza di uno straordinario spettacolo di animazione per i più piccoli. Le prossime date in programma, 17 e 18 dicembre dalle 09:00 alle 13:00.

 

  

Una piazza con gli stand di Campagna Amica della Coldiretti, con frutta, ortaggi, prodotti eno-gastronomici a Kilometro zero, spettacoli di animazione, musica, teatro, bancarelle di artigianato artistico locale, cittadini che si intrattengono in piazza, tra curiosità, divertimento e shopping natalizio. 

Un fine settima di particolare interesse, colora Piazza Maione e lo splendido giardino del Palazzo Baronale, di arte, cultura e, soprattutto, un diverso modo di vivere la città. Per i promotori dell’iniziativa, la programmazione natalizia, apre ad un modo nuovo di vivere il centro cittadino, lasciare a casa le automobili e tutte le cattive abitudini che spesso ne caratterizzano un uso eccessivo, se non improprio. A sottolinearlo Salvatore Salatiello, coordinatore dell'iniziativa: <<troppo spesso arrivare nel centro storico di Villaricca, dalle zone residenziali di Corso Italia, di via della Resistenza, via della Libertà, da Via G. Gigante, dalle strade limitrofe di Giugliano, sembra un viaggio epico ma non lo è. La verità, (nella consapevolezza che vanno potenziati parcheggi e servizi) è che, in molti casi non si superano i cinquecento metri a piedi, ovvero una passeggiata sicuramente gradevole e salutare, perché camminare fa bene, perché inquinare con auto e moto i centri cittadini fa male >>. 

Queste poche considerazioni, per quanto ovvie ed universalmente riconosciute, vanno ricordate, e forse andrebbero annoverate tra i massimi pregi di questa straordinaria iniziativa che il Sindaco Francesco Gaudieri e la sua amministrazione comunale hanno organizzato pensando alle feste  Natalizie ma, soprattutto, ad una prospettiva di sviluppo sostenibile di ampia prospettiva.

Lo stesso Assessore al commercio ed alle attività produttive, Mario Molino (tra i principali promotori dell'iniziativa), ha evidenziato l’impegno dell’amministrazione comunale nella promozione e valorizzazione del centro storico: <<tra le nostre priorità vi è il sostegno allo sviluppo del centro storico e di tutto il territorio di Villaricca. Molte sono le iniziative a cui stiamo lavorando e, nella consapevolezza che tutto è migliorabile e perfettibile, stiamo già lavorando al potenziamento del piano comunicativo e di coordinamento delle attività>>.

Un plauso per l’iniziativa è  venuto anche dalle associazioni civiche del territorio, da Cittadinanzattiva, dal gruppo promotore di Legambiente che ha collaborato a titolo di volontariato alla pulizia della piazza e dei giardini comunali, dall’Associazione Napoli Nord, alla Protezione civile coordinata dal giovane Presidente, Paolo Di Marino, all’associazione Illimitarte, che ha contribuito alla valorizzazione dell’iniziativa con un intervento musicale del cantautore napoletano Peppe Cirillo, magistralmente accompagnato dal Maestro Raffaele Cardone, in un duo di chitarre di particolare rilievo artistico. Intanto, per la settimana prossima si annuncia l’attivazione di una straordinaria macchina organizzativa per dare massimo risalto all’iniziativa. Tra le attività in programma, oltre al  Mercatino di Campagna Amica della Coldiretti Giugliano-Napoli, è stato annunciata l’esibizione di big band di musica jazz e di altre interessantissime performance artistiche, specie per i bambini.
