Comune di villaricca

Provincia di napoli

  
Comunicato - Invito  
Come eravamo, come siamo…un confronto generazionale tra passato e presente 
L’iniziativa Giovedì 30 Aprile presso la Scuola Media Ada Negri di Villaricca 
  
Nella sua evoluzione storica la città, intesa come comunità di uomini, comprende in sé la condivisione e la trasmissione dell’esperienze da una generazione all’altra. È necessario, allora, che le diverse generazioni presenti sul territorio si incontrino, comunichino e si ascoltino, per fa sì che ci si senta realmente parte del contesto. 

A partere da questi assunti, Cittadinanzattiva Napoli Nord di concerto con Arci e con i comuni di Mugnano e Villaricca organizza la presentazione di una mostra fotografica dal titolo “Come eravamo, come siamo”. L’iniziativa, organizzata nell’abito del progetto di sicurezza urbana integrata, ha l’obiettivo di avvicina giovani ed anziani in un confronto generazionale che attraverso la mostra fotografica metta in comunicazione attori sociali, solitamente molto distanti tra loro. In tal senso l’iniziativa vuole promuovere partecipazione attiva degli anziani e, nello stesso tempo stimolare i ragazzi a riflettere sulla storia del 
territorio a cui appartengono e recuperare, attraverso il materiale fotografico e cartaceo, la memoria storica delle comunità di Villaricca e di Mugnano. 
L’invito a partecipare è rivolto a tutti i cittadini del territorio, alle scuole, alle associazioni, etc. Nel corso della giornata saranno raccolte ulteriori immagini con l’obiettivo di creare una sezione storica dedicata. 

Villaricca, 20/04/2009
