L’INFORMATIZZAZIONE DEL COMUNE DI VILLARICCA

P.A. PIU’ EFFICIENTE E TECNOLOGICAMENTE PIU’ MODERNA

L’ esigenza del Comune di Villaricca di collegare le varie sedi distaccate con la sede centrale, con buone prestazioni in termini di larghezza di banda e con abbattimento dei costi di gestione ha prodotto la realizzazione di una rete civica  costituita da connessioni VPN su ADSL e connessioni WI FI. Allo stato attuale Il Comune è dotato di due connessioni in VPN e tre connessioni WIFI. Le connessioni in VPN collegano la sede centrale con le sedi distaccate dell’ ufficio tributi e della polizia locale, mentre le connessioni WI FI sono impiegate per fornire servizi dati, connessione ad internet e servizi di telefonia ( VOIP ).

Inoltre presso la Villa Comunale di Corso Italia è stato realizzato un hot spot per l’accesso ad internet gratuito in modalità wireless.

La soluzione adottata consente di ampliare la rete civica con costi contenuti. Le sedi distaccate possono utilizzare e condividere gli applicativi installati sul server centrale e la connessione ad internet della sede centrale, inoltre le varie sedi possono comunicare telefonicamente a costo zero con l’ impiego di apparati VOIP. 
L’ impiego di soluzioni WI FI ci ha consentito di realizzare una struttura di rete facilmente espandibile, senza costi fissi ( rectius senza canoni ) e con prestazioni in termini di larghezza di banda che con soluzioni xDSL non si sarebbero potute avere, ciò è particolarmente vero per le applicazioni come la telefonia e la video sorveglianza.

La sicurezza che riveste un ruolo di fondamentale importanza nella nostra realtà, per le numerose applicazioni informatiche che impiegano connessioni ad internet viene salvaguardata mediante apparecchiature idonee per proteggere la rete da virus, spam, ed altro.

