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               COMUNE DI VILLARICCA

                 PROVINCIA DI NAPOLI
                COMUNICATO STAMPA
    l’Istituto nazionale di statistica ha iniziato i lavori  per la preparazione del 15° Censimento generale della popolazione e del Censimento generale delle abitazioni che si svolgeranno nel corso del 2011.

    Al fine di testare sul campo le innovazioni progettate, allo scopo di facilitare il compito degli organi intermedi di rilevazione, ridurre il carico statistico sulle famiglie e rendere possibile una maggiore tempestività nella diffusione dei dati, è stata predisposta una rilevazione sperimentale ( Rilevazione Pilota).

    Tale Rilevazione Pilota coinvolgerà circa 80.000 famiglie distribuite in 31 Comuni rappresentativi dell’insieme dei Comuni italiani e permetterà di mettere a punto l’organizzazione, i metodi e le tecniche di un’operazione molto complessa, che ha tra i suoi principali obiettivi il conteggio e la rilevazione delle caratteristiche socio-demografiche della popolazione residente nel territorio italiano.

    Il Comune di Villaricca è stato all’uopo scelto per  far parte di questa ristretta cerchia di Comuni chiamati ad operare in questo delicato  compito di rilevazione in considerazione della riconosciuta serietà dei suoi uffici in ordine all’operato da essi  tenuto nel corso delle rilevazioni effettuate nel passato e dal comportamento tenuto nelle suddette occasioni dalla popolazione la quale con il suo contributo ha dimostrato alto senso civico.
    Il campo di osservazione della rilevazione è costituito dalle famiglie, dalle persone non dimoranti

abitualmente, dalle abitazioni e dagli altri tipi di alloggio occupati.

    Nel Comune di Villaricca saranno interessate alla rilevazione pilota circa 846 famiglie ricadenti in un gruppo di sezioni di censimento contigue, le quale riceveranno informazioni sul progetto che si sta realizzando con lettera del Sindaco e del Presidente dell’ISTAT.
Villaricca , 09.10.2009      

                                                                                                     Il Sindaco

                                                                                                   Avv. Raffaele Topo

