 
Villaricca, fine settimana con il Teatro Nazionale dei Burattini
In scena lo spettacolo Pulcinella e Sandokan
Gli appuntamenti: Venerdì 7 maggio, Anfiteatro Palazzo Baronale, ore 09:30, replica ore 11:30.
Sabato 8 maggio, Villa comunale di Corso Italia, primo spettacolo ore 09:30, replica alle 1130
Un fine settimana all’insegna dell’allegria, nella programmazione delle iniziative culturali del Comune di Villaricca, infatti, l’appuntamento è con il Teatro Nazionale dei Burattini per la realizzazione dello spettacolo Pulcinella e Sandokan. 
Per la straordinaria partecipazione delle scuole elementari di Villaricca prevista una programmazione con quattro spettacoli: venerdì 7 maggio, Anfiteatro Palazzo Baronale, nei pressi di Piazza Maione, si terrà il primo spettacolo alle ore 09:30, mentre la replica è fissata per le 11:30. Sabato 8 maggio, la programmazione riprenderà nella Villa Comunale di Corso Italia, con gli stessi orari del giorni precedente: primo spettacolo 09:30 e replica alle ore 11:30.
La trama. Quando Pulcinella assiste casualmente al sequestro del figlio di un suo amico, pur di aiutarlo non esita a rivolgersi ad una strega. Buon per lui che si tratti di una strega buona. In un crescendo di effetti speciali viene evocato lo spirito di Sandokan e con lui Pulcinella riesce a sconfiggere la banda di malfattori ed a liberare il ragazzo.
Il Teatro Nazionale dei Burattini nato da un progetto di Mauro Apicella, rappresenta una realtà nella tradizione dell’arte dei Burattini. Oltre un secolo di arte e tradizione tramandata fino ai giorni nostri, numerosi successi e premiazioni, sono la miglior presentazione della compagnia.
Ad illustrare l’iniziativa è lo stesso Assessore alla Cultura, Prof. Vincenzo Paumbo: <<il teatro dei burattini è una forma di spettacolo teatrale di straordinario interesse storico e culturale. In tal senso, in stretta sinergia con le scuole elementari e materne di Villaricca, abbiamo voluto allargare la programmazione con ben quattro repliche per consentire a tutti i bambini di Villaricca di assistere ad uno spettacolo di grande valore artistico>>.
Apprezzamenti per l’iniziativa sono venuti anche dal Sindaco, avv. Raffaele Topo, che ha sottolineato l’importanza dell’iniziativa anche come occasione per una didattica alternativa di particolare interesse sociale e culturale, senza tralasciare la promozione e valorizzazione di due location, il Giardino del Palazzo baronale e la Villa Comunale di Corso Italia, tra i fiori all’occhiello della città.
