COMUNE DI VILLARICCA

Servizio Civile Volontario – Legge 64/2001

Bando di selezione di n. 1.292 volontari da impiegare in progetti di

Servizio Civile Nazionale nella Regione Campania

È indetta la selezione pubblica di n. 6 volontari per il servizio civile da impegnare presso questa Amministrazione Comunale per il seguente progetto:

IL MIO SPAZIO

OBIETTIVI E CONTENUTI PRINCIPALI DEL PROGETTO

Scaricabili dal sito Internet  www.amesci.org
DURATA e OBBLIGHI
La durata del servizio è di dodici mesi, per complessive 1.400 ore e si articola con 30 ore (sei ore al giorno) su 5 giorni settimanali. I volontari si impegnano ad espletare il servizio per tutta la sua durata; a partecipare ai corsi di formazione organizzati dall’ente anche fuori dalla sede di attuazione del progetto e ad adeguarsi a tutte le disposizioni in materia di servizio civile.
TRATTAMENTO ECONOMICO
Ai volontari del servizio civile spetta un trattamento economico di Euro 433,80 mensili, che sarà erogato direttamente dall’Ufficio Nazionale per il Servizio Civile. La prima erogazione avverrà dopo il secondo mese di servizio e l’ultima dopo un mese dalla fine del servizio.

PRINCIPALI REQUISITI DI AMMISSIONE

Possono partecipare alla selezione tutti i cittadini italiani, senza distinzione di sesso, che alla data di presentazione della domanda abbiano compiuto il diciottesimo e non superato il ventottesimo anno di età (28 anni + 364 giorni).

Non possono presentare domanda: gli appartenenti ai corpi militari o alle forze di polizia; i volontari già impegnati nella realizzazione di progetti di servizio civile (non è possibile cioè interrompere il servizio per partecipare alle selezioni per un nuovo progetto), o che abbiano già svolto il predetto servizio, ovvero che abbiano interrotto il servizio prima della scadenza prevista.

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE E SELEZIONE DEI CANDIDATI

La domanda di partecipazione completa di tutti gli allegati, in formato cartaceo ed in duplice copia, dovrà essere consegnata a mano ed in busta chiusa sigillata, presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Villaricca al Corso Vittorio Emanuele n. 60, dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle 12.00, ed il mercoledì anche dalle ore 16:00 alle ore 18:00. La domanda potrà, in alternativa, essere altresì inviata in busta chiusa sigillata, a mezzo posta raccomandata a.r., indirizzata a: Comune di Villaricca, corso Vittorio Emanuele n. 60, 80010 Villaricca (NA). Le domande spedite a mezzo posta dovranno pervenire entro il termine perentorio delle ore 14:00 del 21 ottobre 2011, a tal fine non farà fede il timbro postale.

La domanda dovrà essere redatta secondo i modelli predisposti dall’Ufficio Nazionale per il Servizio Civile (“Allegato 2” ed “Allegato 3”) reperibile sui siti internet www.comune.villaricca.na.it o www.amesci.org o presso gli uffici comunali.

Alla domanda, rigorosamente sottoscritta dall’interessato, va allegata fotocopia di valido documento di identità e curriculum vitae in formato europeo che deve essere, altresì, sottoscritto dall’interessato.

La mancata sottoscrizione e/o la presentazione della domanda fuori termine e/o la presentazione della domanda in busta non sigillata è causa di esclusione dalla selezione, analogamente alla mancata allegazione della fotocopia del documento di identità; è invece sanabile l’allegazione di una fotocopia di un documento scaduto.
Alla domanda devono essere, inoltre, allegati tutti i titoli che l’interessato ritiene valutabili. A tal fine si precisa che saranno valutati solo i titoli allegati e non quelli dichiarati.

Non è consentito presentare domanda per più di un progetto o per più sedi di progetto, pena l’esclusione dalla partecipazione al progetto a cui si riferisce il presente bando.

DATA SCADENZA

La data di scadenza di presentazione delle domande è il 21 ottobre 2011 alle ore 14,00.
VALUTAZIONE DELLE DOMANDE

Per l’attribuzione dei punteggi si applicheranno i criteri ed i valori fissati dal Decreto n. 173 del 11/06/2009.
SELEZIONI

Il luogo e la data per le selezioni saranno pubblicate sul sito web www.comune.villaricca.na.it o www.amesci.org senza ulteriori comunicazioni. E’ obbligo dei candidati consultare il sito web ed annotarsi le date delle prove di selezione senza alcuna responsabilità da parte del Comune.
SARANNO RITENUTI RINUNCIATARI  I CANDIDATI CHE NON SI PRESENTERANNO 

ALLE SELEZIONI.

GRADUATORIA FINALE
I risultati delle prove di selezione e la graduatoria degli ammessi al servizio civile, saranno pubblicati sito www.comune.villaricca.na.it o www.amesci.org 
Per tutto quanto non previsto e/o non indicato nel presente avviso si fa espresso riferimento alle istruzioni emanate dall’Ufficio Nazionale per il Servizio Civile, nonché quelle di cui al bando di concorso pubblicato il 20 settembre 2011 sulla Gazzetta Ufficiale n. 75 – Serie Speciale – Concorsi ed esami, tutte consultabili al sito web www.serviziocivile.it 
Villaricca, 21/09/2011
         Il Sindaco
          L’Assessore alle Politiche Giovanili

        Il Dirigente

