Comune di Villaricca
Prov. di Napoli
 
 
 
Comunicato stampa
 
 
 
Villa comunale di Villaricca. Il Sindaco Gaudieri annuncia i nuovi orari di apertura. Obiettivo dell’amministrazione è offrire ai cittadini di Villaricca maggiori opportunità di godimento di una delle più belle aree verdi nell’area nord di Napoli.
 
 
Villaricca nel segno del verde pubblico. Con l’arrivo della stagione estiva, il Sindaco di Villaricca, Francesco Gaudieri, annuncia i nuovi orari di apertura della Villa comunale di Corso Italia, uno dei polmoni verdi della città, riferimento assiduo di molti cittadini di Villaricca e di tutto il comprensorio a nord di Napoli. L’apertura dell’impianto, infatti, sarà dalle ore 07:00 alle ore 13:00, mentre per il pomeriggio l’orario di apertura sarà dalle 16:00 alle 22:00. 
L’ordinanza è finalizzata a favorire una maggiore frequentazione del parco, offrendo ai cittadini maggiori opportunità di godimento di uno spazio verde attrezzato, dotato, tra l’altro, di un’area giochi per bambini, riconosciuta come una delle più belle dell’area nord di Napoli. Il nuovo orario andrà in vigore dal primo luglio e sarà valido sino al 18 settembre. Soddisfazione per l’iniziativa è giunta anche dagli assessori e da numerosi consiglieri comunali.

