COMUNE DI VILLARICCA

PROVINCIA DI NAPOLI
A V V I S O   A L L A   C I T T A D I N A N Z A

XV Censimento della popolazione e delle abitazioni - Compilazione questionari -

Alcune testate giornalistiche hanno riportato la notizie di presunte truffe a danno dei cittadini da parte di soggetti che avrebbero richiesto il pagamento di somme di danaro per la compilazione del questionario del Censimento.

Tanto premesso 

SI INFORMA

che l'unico organo preposto all'assistenza per la compilazione del modello censuario è l'Ufficio Comunale di Censimento, ovviamente, in forma gratuita. 

Per quanto concerne poi, la prossima fase, che è quella del completamento della rilevazione sul territorio che inizierà il 21 novembre p.v. e si protrarrà fino alla data di chiusura delle operazioni censuarie, si comunica che i rilevatori, incaricati a tale scopo, saranno riconoscibili da un tesserino riportante il timbro dell'Ente Comunale (denominato Carta di autorizzazione per il rilevatore) e che è inoltre possibile rivolgersi ai centri comunali di raccolta costituiti dagli uffici comunali di Censimento.

In proposito si  invitano i cittadini, che vengono a conoscenza di fatti o comportamenti anomali a segnalarli all'ufficio Comunale di Censimento che dopo le verifiche adotterà nell'immediato tutte le iniziative del caso.
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