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COMUNE DI VILLARICCA

PROVINCIA DI NAPOLI

“INTERVENTI A FAVORE DEGLI ANZIANI”

SOGGIORNO CLIMATICO 

ASSESSORATO  ALLE POLITICHE SOCIALI  

RENDE  NOTO

Che in esecuzione della delibera di G.M. n. 63  del  04/06/2010   è stato organizzato il soggiorno climatico, in favore di 150 anziani residenti ultrasessantenni e autosufficienti .

La località prescelta è Roseto degli Abruzzi (TE)-nei periodi:

1° turno 06/09-15/09/2010
2° turno 15/09-24/09/2010.                   .

Gli interessati dovranno presentare, entro e non oltre il 20 agosto 2010, apposita richiesta di partecipazione al soggiorno, all’Ufficio Protocollo dell’Ente.

All’istanza dovranno essere allegati i seguenti documenti in carta semplice:

1) Attestato medico dal quale risulti che l’anziano sia autosufficiente 

2) Certificato ISEE

In caso di richieste di partecipazione superiori al numero previsto, la selezione avverrà sulla base dell’ISEE, ( dall’ISEE più basso a quello più alto) e, a parità di ISEE, dell’età ; in caso di ulteriore parità si procederà mediante sorteggio pubblico in data da stabilirsi. 

Gli ammessi all’iniziativa dovranno compartecipare alla quota individuale complessiva pagata dal Comune in una percentuale variabile, determinata in base all’ISEE , secondo la seguente tabella stabilita con deliberazione di C.C. n. 79 del 14/07/2010:

	ISEE fino a € 10.000,00    compartecipazione                     36%

	ISEE da  € 10.001,00 a € 21.000,00 compartecipazione    45%

	ISEE oltre € 21.000,00 compartecipazione                       100%


Pertanto , gli interessati verranno a conoscenza dell’ammontare del ticket relativo alla singola fascia solo a seguito espletamento della procedura di gara. 
L’Assessore alle Politiche Sociali             Il  Capo Settore                          Il Sindaco Vicario                                        Dr. Vincenzo Granata                          dott.ssa M.T.Tommasiello  
Ing. Giosuè Di Marino







Villaricca, 22 luglio 2010 

