COMUNE DI VILLARICCA
Prov. di Napoli
 
 
COMUNICATO STAMPA
 
CARNEVALE A VILLARICCA 2012
Giovedì 16 febbraio a partire dalle 09:00, raduno in Piazzale Amendola (Via Napoli). 
Una sfilata di Carri allegorici con uno straordinario Corteo di Maschere. L’iniziativa è organizzata dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Villaricca insieme con Progetto Napoli Nord, Paranza Mezzone e tantissime organizzazioni del territorio.
 
 
Carnevale a Villaricca 2012. Una sfilata di Carri allegorici con uno straordinario corteo di maschere, di musica e danza, animazione per i più piccoli, chiacchiere e sanguinaccio, lasagne caserecce e tantissimo divertimento. L’iniziativa è organizzata dall’Assessorato alla Cultura e Grandi Eventi del Comune di Villaricca insieme con Progetto Napoli Nord – imprenditori per il territorio, Paranza Mezzone, Circumcommercio-Confesercenti ed Ascom Villaricca, numerose organizzazioni del territorio e con tutte le scuole di Villaricca.
L’evento, Giovedì 16 febbraio (giovedì grasso), a partire dalle ore 09:00.
 
Per l’Assessore alla Cultura, il Vice Sindaco Giovanni Granata, una festa speciale per i più piccoli e per quanti vorranno trascorrere una mattinata molto particolare. Lo stesso Sindaco, Francesco Gaudieri, ha evidenziato l’impegno delle scuole e di tutte le organizzazioni del territorio per una iniziativa che mette insieme cultura e tradizioni locali, soprattutto una simpatica occasione per trascorre una giornata all’insegna dell’armonia. Soddisfazione per l’iniziativa è stata espressa dal Presidente Progetto Napoli Nord, Giuseppe Trinchillo e dal Presidente Paranza Mezzone, Vincenzo Pennacchio.
 
Il Programma. Uno spettacolo di suoni e colori, una scenografia spettacolare con carri allegorici e sfilata di maschere, in un tripudio di gioia e di allegria. 
Il raduno è previsto alle ore 09:00 presso il Piazzale Amendola (di fronte alle giostrine di via Napoli). 
Il corteo proseguirà per Via della libertà; Via P. Vittorio Di Marino (Rotonda Barnabiti); Via della Repubblica; Via della libertà; Corso Vittorio Emanuele (Piazza Maione); Via della Resistenza (Chiesa del Purgatorio); Via della Repubblica (incrocio corso Italia). Il corteo terminerà nella villa comunale di corso Italia con un meraviglioso spettacolo di animazione.
 
Durante il percorso previste alcune soste intermedie con performance e piccole degustazioni in Rotonda barnabiti (chiacchiere e sanguinaccio offerto da Chalet Di Caprio); Piazza Maione (chiacchiere e sanguinaccio offerte dall’Associazione commercianti Ascom-Villaricca); Piazza San Pietro (degustazioni della Pasticceria La Parisienne offerte dall’Associazione Circumcommercio-Confesercenti di Villaricca). 
Inoltre, nella villa comunale di Corso Italia sarà allestita una piccola area per la degustazione di prodotti tipici della tradizione carnevalesca napoletana.
 
Attesa la partecipazione di numerose organizzazioni del territorio: Bidon-Villarik by Illimitarte, L’Orsa Minore, L’Etoilè, AereoForm, Movida Club, Progetto Danza, ALI (Associazione Libera Italiana), Tinker Bell Academy di Valentina Gabriele, L’Isola che non cè, Collettivo Teatrale L’anima e il suo doppio, Associazione TeatroinFiore,Teatro Spazio ACE, Centro Socio Educativo con una loro coreografia sul contrasto tra il Bene e il Male, il Centro Sociale Anziani, Coop. Novella Aurora, White dance di Bianca e Carlo, Centro Kung Fu Asia, Bulli e Pupe, Mummy Animation – Teatro Madre Arte …e con le scuole di Villaricca:  SMS “Giancarlo Siani”, Primo Circolo Didattico di Villaricca, Secondo Circolo didattico Gianni Rodari, SMS Ada Negri, Istituto Comprensivo “Italo Calvino” e tantissime organizzazioni che stanno aderendo all’iniziativa.
 
Per aderire contattare la Segreteria organizzativa
Salvatore Salatiello: 0818191235 – 3665850942
email salvosalatiello@yahoo.it 
 
