Sistemi di Raccolta differenziata, 
Lunedì 22 marzo, continua il tour di Presentazione del progetto sperimentale 
“Villaricca, scuole per la differnziata” 
Primo circolo didattico, Gianni Rodari, 09:30, Istituto Comprensivo Italo Calvino ore11,30
  Lunedì 22 marzo alle 09:30, presso il Primo circolo didattico, Gianni Rodari di Villaricca si terrà la presentazione del progetto “Villaricca, scuole per la differenziata”. Alle 11,30 si replica presso l’Istituto Comprensivo Italo Calvino. 
Il progetto, realizzato in collaborazione con Faber ambiente, una Società, altamente specializzata, di ingegneria e tecnologia della gestione dei rifiuti è coordinato da un gruppo specializzato nella ricerca e nello sviluppo, tra i più qualificati in Italia.
Sul piano operativo la sperimentazione prevede l’installazione, presso tutte le scuole aderenti, di Isole ecologiche di straordinario valore innovativo, sia in termini di tecnologie che in termini di sistemi e modalità di raccolta. Nelle scuole, infatti, saranno installati gli Smart Waste Point, sistemi "intelligente" di incentivazione e tariffazione per la raccolta differenziata, consistenti in una mini isola ecologica che permette il riconoscimento del cittadino, attraverso le smart card, e la verifica del materiale conferito con l’assegnazione del punteggio necessario all’attribuzione dei premi di incentivazione alla racconta differenziata erogati dal comune.
Ad illustrare il sistema è l’Arch. Vincenzo Di Girolamo, capo settore ufficio ambiente: <<specifici sensori collegati ad un sistema informatico consentono, in tempo reale, la verifica della qualità del materiale conferito e l’assegnazione del punteggio in base al peso ed alla specificità dei materiali opportunamente differenziati inviando i dati direttamente ad un database di gestione delle utenze>>. 
Alla presentazione del progetto, oltre al Sindaco Topo, saranno presenti l’Amministratore generale della Faber, Ing. Massimo Mendia, i dirigenti scolastici delle scuole, l’Assessore all’Ambiente ed Ecologia, arch. Paolo Mallardo e l’Assessore all’Istruzione, Ing. Giosuè Di Marino. A coordinare l’evento il dott. Salvatore Salatiello dello staff del Sindaco e autore dello slogan: Fatti furbo, diventa smart con la raccolta differenziata. Nel corso della mattinata saranno distribuite le brochur di presentazione per i genitori e gli alunni delle scuole.
Plausi per l’iniziativa sono stati espressi dal direttore di Legambiente Campania, dott. Raffaele Del Giudice e da numerose rappresentanze associative locali.
