COMUNE DI VILLARICCA

PROVINCIA DI NAPOLI
    
Comunicato - Invito
 
Come eravamo, come siamo…un confronto generazionale tra passato e presente
L’iniziativa Domani 30 Aprile, alle ore 10,00 presso la Scuola Media Ada Negri di Villaricca
 
Nella sua evoluzione storica la città, intesa come comunità di uomini, comprende in sé la condivisione e la trasmissione dell’esperienze da una generazione all’altra, un passaggio di testimone che veicola, principi e valori, di legalità e di convivenza civile, di amore per la vita in una continuità generazionale di uomini e di donne. 
Sulla base di queste convinzioni, Cittadinanzattiva Napoli Nord di concerto con Arci e con i comuni di Mugnano e Villaricca e con le scuole del comprensorio, organizza la presentazione di una mostra fotografica dal titolo “Come eravamo, come siamo”. L’iniziativa organizzata nell’abito del progetto di sicurezza urbana integrata, ha l’obiettivo, come ha sottolineato l’Assessore alla sicurezza urbana, avv. Antonio Cipolletta, di avvicinare giovani ed anziani in un confronto generazionale che attraverso la mostra fotografica ed altri strumenti espressivi metta in comunicazione attori sociali, solitamente molto distanti tra loro. In tal senso l’iniziativa vuole promuovere partecipazione attiva degli anziani e, nello stesso tempo stimolare i ragazzi a riflettere sulla storia del territorio a cui appartengono e recuperare, attraverso il materiale fotografico ed altri reperti storici di vario genere, la memoria storica delle comunità di Villaricca e di Mugnano. 
In programma, oltre alla mostra fotografica, saranno allestiti stand con esposizione di pentolame e vasellame d’epoca, piatti tipici, odori ed aromi di una volta ed esposizione di pietanze moderne. Inoltre sarà allestita un’area esposizione con i giochi di una volta, le ricette tipiche della cucina mediterranea e “Un confronto generazionale in cifre” con uno studio statistico con rappresentazioni grafiche e tabelle di confronto illustrate da Rosa Scamardella, alunna della scuola media Ada Negri. La mattinata sarà allietata da uno spettacolo a cura dei ragazzi delle scuole medie di Villaricca con rappresentazioni teatrali e spettacolo musicale con il Ballo degli scugnizzi, un concerto per diamoniche e l’esibizione del giovane cantante lirico Giuseppe Speranza. 
Tra gli interventi prevista la presenza del Sindaco di Villaricca, Raffaele Topo, dell’Assessore alla Sicurezza, Antonio Cipolletta, del rappresentante della Lega della Autonomie locali Antonio Donato e del responsabile del progetto Leopoldo Di Vivo.
L’invito a partecipare è rivolto a tutti i cittadini del territorio, alle scuole, alle associazioni, etc. Nel corso della giornata saranno raccolte ulteriori immagini con l’obiettivo di creare una sezione storica dedicata da donare all’archivio della biblioteca comunale di Villaricca.
