Comune di Villaricca
Prov. di Napoli
Comunicato stampa
Trasporto pubblico locale,
in arrivo le nuove agevolazioni tariffarie per i cittadini di Villaricca
Con una delibera di Giunta, l’Amministrazione Comunale di Villaricca ha stanziato fondi per sostenere l’acquisto di abbonamenti UNICO Campania da parte di studenti, pensionati e soggetti in condizioni di disagio economico. 
Le agevolazioni tariffarie consistono in contributi economici di 120,00 euro, per l’acquisto di abbonamenti annuali ordinari di Fascia 2 (Collegamento Villaricca-Napoli) e 80,00 euro di Fascia 1 (Collegamento stazioni Metronapoli Mugnano e Chiaiano-Napoli).
Per il Sindaco di Villaricca, avv. Raffaele Topo, le politiche di agevolazione tariffaria, da anni finanziate dall’Amministrazione Comunale di Villaricca, assicurano il necessario sostegno ai  lavoratori e studenti  che hanno esigenze di mobilità per il lavoro e per lo studio. 
Tra gli obiettivi degli incentivi all’utilizzo del trasporto pubblico, oltre al sostegno per le fasce più indigenti, vi è l’obiettivo di intervenire sulla riduzione del traffico veicolare verso Napoli ed i Comuni limitrofi, con la conseguente riduzione dei livelli di inquinamento atmosferico ed acustico. 
Plausi per l’iniziativa sono stati espressi dalle associazioni locali di rappresentanza dei cittadini e dal nucleo territoriale di Legambiente.
