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COMUNE DI VILLARICCA
Settore V - Ufficio Pubblica Istruzione-
AVVISO PUBBLICO

CONTRIBUTI
LIBRI DI TESTO a.s.2024/2025 ( l. 448/1998)

Premesso che:
     l’art. 10 della Legge Regionale Campania n. 30 del 26.04.1985 “Diritto allo Studio” prevede che i Comuni debbano provvedere all’assegnazione gratuita dei libri di testo agli alunni delle scuole secondarie di 1° grado con particolare riguardo agli alunni           appartenenti a famiglie in disagiate condizioni economiche;
l’art. 27 della L. 23.12.1998 n. 448 stabilisce che “i Comuni debbano garantire la gratuità totale o parziale dei libri di testo in favore degli alunni che adempiono l’obbligo scolastico in possesso dei requisiti richiesti, nonché la fornitura dei libri di testo, anche in comodato d’uso gratuito, agli studenti delle scuole secondarie di 2° grado in possesso dei prescritti requisiti”;
Visto il Decreto del Ministero dell’istruzione e del merito Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e di formazione-Direzione Generale per lo studente ,l’inclusione e l’orientamento scolastico N.0000309 del 16/02/2024 , relativo al Piano di riparto dei fondi destinati alla fornitura dei libri di testo in favore degli alunni che adempiono all’obbligo scolastico per l’anno scolastico 2024-2025 complessivamente pari a € 133.000.000.00 (centotrentatre milioni), erogati direttamente alle Regioni;
      Visto con decreto dipartimentale n. 309 del 16 febbraio 2024, il Ministero dell’istruzione e del merito ha disposto la ripartizione tra le regioni, per l’anno scolastico 2024/2025, della somma complessiva di € 133.000.000,00 ai fini della fornitura dei libri di testo in favore degli alunni meno abbienti delle scuole;
Visto che la Giunta Regionale della Campania con deliberazione n.241 del 23/05/2024 prendeva atto dell’assegnazione a favore della Regione Campania dell’importo di € 23.623.315.11.ai fini della fornitura dei libri di testo in favore degli alunni meno abbienti delle scuole dell’obbligo e secondarie superiori per l’anno scolastico 2024/2025.	
· Dato atto che, nelle more dell’assegnazione degli specifici fondi da parte della Regione Campania, ai rispettivi comuni ,si rende necessario procedere alla raccolta delle istanze al fine di ottimizzare i tempi di lavorazione ed erogazione dei contributi Buoni Libro per l’anno scolastico 2024/2025 in favore degli alunni frequentanti le Scuole dell'obbligo secondaria di primo grado e secondo grado;
· Sono aperti i termini di presentazione dell’istanze relative al contributo BUONI LIBRI anno scolastico 2024/2025, a titolo di parziale copertura delle spese per l’acquisto dei libri di testo in favore degli alunni meno abbienti frequentanti le scuole secondarie e di primo grado esistenti sul territorio comunale.
· Possono presentare domanda per l'assegnazione dei buoni libro i genitori o i tutori legali degli studenti ovvero  lo stesso studente se è maggiorenne, residenti nel Comune di Villaricca, iscritti alle scuole primarie e secondarie di primo grado per l'anno scolastico 2024/2025, che presentino un Indicatore della Situazione Economica Equivalente (ISEE) non superiore a €:
· Fascia 1: ISEE DA 0 A 10.633,00
· Fascia 2: ISEE DA 10.633,00 A 13.300,00
           Autodichiarazione reddito zero

Le risorse finanziarie disponibili saranno destinate prioritariamente alla copertura del fabbisogno  dei richiedenti con ISEE rientrante nella prima fascia (ISEE fino a 10.633,00). Agli studenti collocati  nella seconda fascia (ISEE da euro 10.633,01 ad Euro 13.300,00) saranno destinate le risorse finanziarie che residueranno dopo la copertura del fabbisogno dei richiedenti collocati nella prima fascia.

I genitori o gli altri soggetti che rappresentano il minore, ovvero lo stesso studente se maggiorenne, potranno presentare domanda per il riconoscimento del buono libro.
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 Le  istanze vanno presentate solo ed esclusivamente  online entro e non oltre il 09/08/2024.
  Tutte le istanze pervenute mancante di firma , documento di riconoscimento in corso di validità  e modello ISEE verranno escluse.
La documentazione deve essere presentata in formato  PDF ( vengono esclusi i documenti in altri formati) .

L’ufficio Pubblica Istruzione procederà alla formazione dell’elenco degli aventi diritto al beneficio del buono libro . L’elenco sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune per 10 giorni e diffuso

attraverso le scuole del territorio. Eventuali richieste di revisione dell’elenco dei beneficiari dovranno essere indirizzate all’ufficio Pubblica Istruzione e presentate al protocollo dell’ Ente entro 10 giorni dalla pubblicazione dell’elenco degli aventi diritto all’ Albo Pretorio.

Nel caso di valore ISEE pari a zero, pena l'esclusione dal beneficio, è necessario attestare e quantificare le fonti e i mezzi dai quali il nucleo familiare ha tratto sostentamento.

Il Responsabile del procedimento
M.Vittoria Ferrara
	
image1.jpeg




