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Comune di Villaricca
Città Metropolitana di Napoli
Assessorato alle Politiche Sociali

AVVISO ALLA CITTADINANZA
ASSEGNO DI INCLUSIONE - ADI

L’ASSESSORATO ALLE POLITICHE SOCIALI NELL’AMBITO DELLE FUNZIONI ATTRIBUITE, IN MATERIA DI ASSISTENZA E SOSTEGNO ALLE FASCE DEBOLI, HA ATTIVATO, CONGIUNTAMENTE AI CAF CONVENZIONATI CON L’ENTE, UNA PROGRAMMAZIONE FINALIZZATA ALLA GESTIONE FUNZIONALE, PER CIO` CHE AFFERISCE AL SETTORE SOCIALE, RELATIVO ALL’ADI (ASSEGNO DI INCLUSIONE): MISURA NAZIONALE DI CONTRASTO ALLA POVERTA`, ALLA FRAGILITA` ED ALL’ESCLUSIONE SOCIALE DELLE FASCE DEBOLI, ISTITUITA A DECORRERE DAL 1° GENNAIO 2024 ART.11 D. Lgs. 4 MAGGIO 2023 N.48, CONVERTITO CON MODIFICAZIONI DELLA LEGGE 3 LUGLIO 2023 N. 85.


L’UFFICIO CHE GESTIRA’ IL PROCEDIMENTO AMMINISTRATIVO È UBICATO AL PRIMO PIANO E RICEVE DAL LUNEDI’ AL VENERDI’, DALLE 9:00 ALLE 12:00 ED IL MERCOLEDI’ DALLE 16:00 ALLE 18:00.
L’ACCESSO È CONSENTITO, NEGLI ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO, ANCHE AI CAF NON CONVENZIONATI ED A COLORO CHE HANNO PRESENTATO DOMANDA AUTONOMAMAENTE.



SI AVVERTE GLI INTERESSATI CHE GLI UFFICI POTRANNO PRENDERE IN CONSIDERAZIONE UNICAMENTE LE DOMANDE CHE RISULTANO ACCOLTE DALL’INPS.





IL CAPOSETTORE ALLE POLITICHE SOCIALI             IL SINDACO                    L’ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI
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