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AVVISO ESPLORATIVO PER L’ATTRIBUZIONE DI CONTRIBUTI (VOUCHER FREQUENZA) DESTINATI A FAVORIRE L’UTILIZZO DI ASILI NIDO, MICRONIDO E SEZIONI PRIMAVERA – ANNO 2024

(FSC Fondo Solidarietà Comunale – Fondi Ministeriali 2024)
In esecuzione della determinazione dirigenziale n. 

In attuazione dell’articolo 1, commi 172 e 173 della legge n. 234/2021 “Legge di bilancio 2022” che ha previsto risorse aggiuntive, all’interno del Fondo di Solidarietà Comunale, da assegnare ai Comuni per il potenziamento, tra l’altro, degli asili nido con l’obiettivo di garantire il livello minimo dei servizi educativi per l'infanzia (pubblici e privati).
SI RENDE NOTO CHE

il Comune di Villaricca intende utilizzare le risorse statali pervenute tramite il FSC assegnandole alle famiglie con voucher/contributi per fruire del servizio di asilo nido, micronido e dei servizi educativi per l’infanzia di cui all’articolo 2, comma 3, lettera b) (sezioni primavera) del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 65, strutturati su almeno 5 giorni a settimana e con almeno 4 ore di frequenza giornaliere con affidamento, dei bambini in età 3-36 mesi iscritti, ad uno o più educatori in modo continuativo sul territorio.
la dotazione del Fondo è pari ad € 406.414,62 dette risorse sono state assegnate al Comune di Villaricca con Decreto del 18 gennaio 2024 del Ministero dell’Interno di concerto con il Ministero dell’Economia e delle Finanze con il Ministero dell’Istruzione e del Merito, con il Ministero per gli Affari Europei, il Sud, le Politiche di Coesione e il PNRR e con il Ministero per la Famiglia, la Natalità e le Pari Opportunità.
[bookmark: _GoBack]la Nota metodologica del 17.11.2023, allegata al predetto Decreto Ministeriale, recante “Obiettivi di servizio asili nido e modalità di monitoraggio per la definizione del livello dei servizi offerto in base al comma 172 dell’articolo 1 della legge n.234 del 30 dicembre 2021”, con la quale sono state delineate le modalità con cui gli Enti locali potranno potenziare il servizio di asilo nido, scegliendo all’interno di un determinato paniere di interventi tra cui convenzioni con asili nido e micro nido privati e/o trasferendo le risorse aggiuntive assegnate alle famiglie con voucher/contributi per fruire del servizio di asilo nido o micronido sul territorio;
ART.1 - DESTINATARI E REQUISITI DI ACCESSO

I Voucher/Contributi sono destinati ai bambini in età utile per la frequenza del servizio di asilo nido, micronido e sezione primavera, residenti nel Comune di Villaricca (3 – 36 mesi), per l’anno educativo 2024. Sono assegnatari i genitori o tutori dei bambini beneficiari dell'acquisto di posti bambino. La domanda può essere presentata da un solo genitore ovvero un solo tutore.
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Il presente avviso ha carattere meramente esplorativo, finalizzato a determinare i fabbisogni del territorio in relazione all’utilizzo dei servizi sopra richiamati. Trattatasi di misura di sostegno alle famiglie e alla natalità al fine di alleggerire l’impatto della crisi economica sulle famiglie, in particolare a quelle che sostengono le spese per la frequenza dei servizi socioeducativi per la prima infanzia, favorendo i genitori, particolarmente le madri, a mantenere o migliorare la propria condizione lavorativa, di formazione professionale e inserimento/reinserimento lavorativo.
In tal senso si intende agevolare l’accesso ai servizi educativi per l’infanzia, privati, in possesso di autorizzazione al funzionamento ai sensi della L.R. 11/2007 e Regolamento 4/2014 Regione Campania da parte delle famiglie, mediante un contributo delle rette di iscrizione presso i nidi privati per i nuclei familiari particolarmente svantaggiati sotto il profilo socio-economico.
1.1 Requisiti di accesso

I destinatari del presente Avviso sono le famiglie, anche monogenitoriali, residenti nel Comune di Villaricca, con minori a carico di età compresa tra 3 e 36 mesi. In particolare, i richiedenti sono i genitori compresi quelli adottivi e affidatari. Alla data della presentazione della domanda, il nucleo familiare del genitore che presenta domanda di adesione deve essere in possesso dei seguenti requisiti:

· residenza al Comune di Villaricca alla data di scadenza del bando;
· cittadino italiano o dell’Unione europea o in possesso di regolare permesso di soggiorno di lungo periodo residenti nel Comune di Villaricca;
· avere effettuato, alla data di presentazione della domanda, l’iscrizione utile per la frequenza al nido per minori (nato, adottato o preso in affidamento) con età da 3 mesi a trentasei mesi (3-36 mesi) nell’anno scolastico 2023-2024 presso asili nido, micronido e sezioni primavera, ubicati nel territorio di riferimento dell’Ambito N.16 ed in particolare nei comuni di (Calvizzano, Melito, Mugnano di Napoli, Qualiano, Villaricca);
· chi presenta la domanda deve essere il genitore che paga la retta dell’asilo nido.
· Il bonus si riferisce solo alla frequenza di asili nido privati autorizzati al funzionamento ai sensi della L.R. 11/2007 e Regolamento 4/2014.
· essere obbligatoriamente in possesso di un ISEE, in corso di validità, per prestazioni agevolate rivolte a minorenni.
· non essere assegnatari di altri rimborsi o sovvenzioni economiche o azioni di supporto dirette e/o indirette erogate allo stesso titolo di importo tale da superare la spesa complessivamente sostenuta. Alla domanda dovrà essere allegata la necessaria documentazione così come indicato nel modello di domanda.

Il richiedente dovrà evidenziare in domanda se il nido frequentato dal minore sia privato e indicare, oltre alla denominazione e al codice fiscale della struttura, anche gli estremi del provvedimento autorizzativo.

2. Valore del Voucher e modalità di assegnazione delle risorse disponibili
Le risorse assegnate saranno liquidate direttamente ai genitori del bambino/i beneficiario/i, previa


sottoscrizione verifica della regolarità della documentazione presentata (fatture/ricevute/contratti con gli istituti ricadenti nell’Ambito N.16 che erogano servizi di asilo nido, micronido e sezione primavera) per il solo anno 2024 (entro e non oltre il 31.12.2024). Il valore del contributo sarà determinato con delibera di Giunta Comunale al termine dell’individuazione della platea, con la quale saranno previste la percentuale di abbattimento delle rette di frequenza in base alla fascia ISEE, con l’applicazione dei seguenti criteri di priorità:

· ISEE standard, ovvero ISEE per prestazioni agevolate rivolte ai minori (nel caso di genitori non coniugati o non conviventi);
· Numero di minori a carico presenti nel nucleo familiare richiedente di età compresa tra 3 mesi e 36 mesi
1. La graduatoria sarà formulata applicando i seguenti parametri:





VALORE ISEE

(ISEE standard, ovvero ISEE minorenni)

PUNTEGGIO A

(ISEE standard, ovvero ISEE minorenni)




Fino ad € 16.000,00	4
Da € 16.000,01 ad € 27.000,00	3
Da €27.000,01 ad € 50.000,00	2
Oltre €50.000,01	1





NUM. FIGLI MINORI A CARICO

(di età compresa tra 6 e 36 mesi)





PUNTEGGIO B

(minori a carico)




1	1

2	2

3	3

Oltre 3	4
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3. La graduatoria finale è data dal totale corrispondente alla somma del “Punteggio A” e del “Punteggio B”, per ciascun richiedente;
4. Il solo fatto di essere presente nella graduatoria finale di cui al comma precedente non fa maturare di per sé il diritto di accedere alla misura di cui al presente.

Una volta determinata la graduatoria di cui sopra, Il valore del contributo è determinato dalla percentuale di abbattimento delle rette di frequenza in base alla fascia ISEE, che si riportano nel seguente prospetto:

	FASCIA DI RIFERIMENTO
	VALORE ISEE
	CONTRIBUTO/VOUCHER SOSTENUTO DAL COMUNE PER ABBATTIMENTO RETTE FREQUENZA ASILI
NIDO

	FASCIA 1
	Fino a € 16.000,00
	100 %

	FASCIA 2
	da € 16.001 a 27.000
	85%

	FASCIA 3
	da € 27.001 a 50.000
	75%

	FASCIA 4
	oltre € 50.001
	65%



L’importo da liquidare verrà calcolato sulla spesa effettivamente sostenuta dal genitore del beneficiario per tutto l’anno 2024. Nel caso in cui i fondi a disposizione risultassero insufficienti per la copertura di tutte le istanze ricevute si procederà in deroga ai criteri e ai parametri riportati nel presente bando comunale, alla riduzione del contributo (voucher) per tutte le domande ammesse. La riduzione sarà calcolata su tutti i contributi con la stessa percentuale, determinata in base alla disponibilità di bilancio.

3. Controlli e variazioni
L’attribuzione dei contributi è subordinata all’effettiva frequenza dei bambini nei servizi. I contributi possono essere riconosciuti in caso di frequenza uguale o superiore a 5 giorni al mese. In caso di frequenza inferiore a 5 giorni mensili il contributo può essere riconosciuto esclusivamente per assenze dovute a malattia certificate dal medico. Nel caso di assenze per malattia certificate dal medico i contributi possono essere riconosciuti fino ad un massimo di due mensilità complete anche non continuative di mancata frequenza dei bambini. L'Ufficio dispone durante l'anno educativo controlli in loco su almeno il 20%dei destinatari dei contributi, presso i servizi educativi che i genitori dichiarano in sede di presentazione dell’istanza di ammissione al contributo.
per accertare la frequenza dei bambini agli stessi. Gli esiti di tali controlli saranno comunicati al Ministero competente in sede di rendicontazione.

4. Modalità e termini per la presentazione delle domande

Le domande potranno essere presentate a decorrere dalla data 18.07.2024  sino alle ore 12.00 del giorno 12.08.2024 e verranno finanziati sino ad esaurimento delle risorse disponibile di cui in premessa.


Le domande devono necessariamente essere presentate da un genitore/affidatario appartenente al nucleo famigliare all’interno del quale è presente il bambino di 3 mesi - 36 mesi, iscritto al nido e per cui è stato presentato il modello DSU ai fini del rilascio della dichiarazione ISEE, al fine di consentire la verifica ISEE attraverso l’interrogazione automatica della banca dati INPS.
La domanda per il contributo retta nido deve essere presentata dal genitore che sostiene l’onere del pagamento delle rette del nido per ogni singolo minore frequentante asilo nido e deve indicare le mensilità relative ai periodi di frequenza.
La domanda di partecipazione potrà essere presentata tramite mail all’indirizzo bonusnido.villaricca@libero.it  o a mano, presso l’ufficio Protocollo del Comune, nei giorni di ricevimento al pubblico.
Per la presentazione della domanda occorre compilare l’apposito modulo predisposto dall’ ufficio Servizi Sociali e pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Villaricca riportante tutte le indicazioni relative all’oggetto del servizio “AVVISO PUBBLICO PER L’ATTRIBUZIONE DI CONTRIBUTI (VOUCHER FREQUENZA) DESTINATI A FAVORIRE L’UTILIZZO DI ASILI NIDO, MICRONIDO E SEZIONI PRIMAVERA – ANNO 2024”.
5. Trattamento dei dati personali
Ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. n. 196/2003 e s.m.i. (Codice in materia di protezione dei dati personali) i dati forniti dai candidati in sede di iscrizione alla selezione verranno trattati esclusivamente ai fini della presente procedura selettiva o ai fini della costituzione del rapporto di lavoro. L’ambito di diffusione dei dati personali sarà limitato, in ambito nazionale, ai soggetti che intervengono nella procedura concorsuale in base ad un obbligo di legge o regolamento.
L'informativa sulla privacy del Comune di Villaricca completa è consultabile attraverso il seguente link: https://www.comune.villaricca.na.it/web/privacy-policy/ rinvenibile nella sezione amministrazione trasparente/altri contenuti/ Privacy - responsabile protezione dati.
6. Altre informazioni

La procedura di cui al presente Avviso resta soggetta a qualsiasi futura e diversa disposizione che dovesse venire adottata in ordine al suo svolgimento, pertanto, il Comune di Villaricca si riserva la facoltà di revocare, sospendere, modificare o prorogare in qualunque fase il procedimento, che deve intendersi non impegnativo né vincolante per l’Ente.
Il Responsabile del Procedimento è la Dott.ssa Chiara Gaeta.
L'Amministrazione garantisce parità e pari opportunità tra uomini e donne per l'accesso al lavoro ai sensi del D.Lgs n. 198/2006 e s.m.i.
Per la procedura la presentazione della domanda comporta, per gli aspiranti beneficiari l’accettazione di tutte le norme e condizioni riportate dal presente Avviso e dai regolamenti comunali competenti per materia.




7. Informazioni finali


Ulteriori informazioni in merito alla presente procedura selettiva potranno essere richieste al Responsabile del Procedimento, Dott.ssa Chiara Gaeta, a mezzo telefonico al n.081/8191245 

 (orari: dal Lunedì al Venerdì dalle ore 09:00 alle ore 13:00); oppure a mezzo mail al seguente indirizzo: chiaragaeta@comune.villaricca.na.it

Il presente avviso sarà pubblicato all’Albo Pretorio on-line del Comune di Villaricca , nonché nella sezione dell’Amministrazione Trasparente “Bandi di concorso” e nella home page del sito istituzionale del Comune www.comune.vilaricca.na.it.


Villaricca,17.07.2024

