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Comune di Villaricca
Città Metropolitana di Napoli
AVVISO PUBBLICO SPORTELLO DONNA 
Premesso che l’Amministrazione Comunale, con Deliberazione di Giunta Comunale n. 22 in data 06.03.2024, intende costituire uno Sportello di ascolto, orientamento e tutela finalizzato alla realizzazione delle pari opportunità, alla prevenzione e al contrasto della violenza di genere.
RENDE NOTO
Che il presente Avviso è finalizzato ad individuare un soggetto del mondo del Volontariato o di Promozione Sociale a cui delegare, a titolo gratuito, l'attivazione di uno Sportello Donna, inteso come spazio di ascolto, nonché sportello informativo volto ad intercettare i bisogni, sostenere ed indirizzare le donne in difficoltà e a favorire la riduzione delle disuguaglianze di genere, a completamento e/o affiancamento del Servizio già svolto dai Servizi Sociali dell’Ente. 
Possono presentare domanda le Associazioni di Volontariato o di Promozione Sociale, singolarmente o in rete, operanti nei Comuni appartenenti alla Città Metropolitana di Napoli che abbiano nel loro Statuto i temi del contrasto alla violenza di genere e delle pari opportunità; comprovata e documentata esperienza nell’ambito delle pari opportunità e della prevenzione e contrasto alla violenza di genere. 
La proposta progettuale, il modulo istanza e l’autocertificazione, attestante i requisiti del partecipante dovranno essere presentate secondo quanto specificato dall’Avviso Pubblico pubblicato sulla Home page del sito istituzionale www.comune.villaricca.na.it. 
Le domande di partecipazione dovranno pervenire al Settore Politiche Sociali del Comune di Villaricca tassativamente entro le ore 12.00 del giorno 30 agosto 2024.
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